


TÉÔËÏÓ ÂÉÂËÉÏÕ: Ο Παραµυθάς: παράξενες ιστορίες
ÓÕÃÃÑÁÖÅÁÓ: Νίκος Πιλάβιος

ÅÉÊÏÍÏÃÑÁÖÇÓÇ: Στεφανία Ταπτά
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ – ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ: Κωνσταντίνος Πιλάβιος

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ – ∆ΙΟΡΘΩΣΗ ÊÅÉÌÅÍÏÕ: Άννα Μαράντη
ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÇ ÓÅËÉÄÏÐÏÉÇÓÇ: Μερσίνα Λαδοπούλου

ΣΥΝΘΕΣΗ ΕΞΩΦΥΛΛΟΥ: Γιώργος Παζάλος

EÊÔÕÐÙÓÇ – ÂÉÂËÉÏÄÅÓÉÁ: Αρβανιτίδης ΑΒΕΕ

© Νίκος Πιλάβιος, 2014
© EÊÄÏÓÅÉÓ ØÕ×ÏÃÉÏÓ Á.Å., ÁèÞíá 2014

Ðñþôç Ýêäïóç: Φεβρουάριος 2014

ÉSBN 978-618-01-0480-6

Τυπώθηκε σε 100% ανακυκλωµένο χαρτί.

Το παρόν έργο πνευµατικής ιδιοκτησίας προστατεύεται κατά τις διατάξεις του Ελληνικού Νόµου (Ν. 2121/1993 όπως

έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήµερα) και τις διεθνείς συµβάσεις περί πνευµατικής ιδιοκτησίας. Απαγορεύεται απολύ-

τως η άνευ γραπτής αδείας του εκδότη κατά οποιονδήποτε τρόπο ή µέσο αντιγραφή, φωτοανατύπωση και εν γένει

αναπαραγωγή, διανοµή, εκµίσθωση ή δανεισµός, µετάφραση, διασκευή, αναµετάδοση, παρουσίαση στο κοινό σε

οποιαδήποτε µορφή (ηλεκτρονική, µηχανική ή άλλη) και η εν γένει εκµετάλλευση του συνόλου ή µέρους του έργου.

ÅÊÄÏÓÅÉÓ ØÕ×ÏÃÉÏÓ Á.Å. PSICHOGIOS PUBLICATIONS S.A.
¸äñá: ÔáôïÀïõ 121 Head office: 121, Tatoiou Str.
144 52 Ìåôáìüñöùóç 144 52 Metamorfossi, Greece
Âéâëéïðùëåßï: Ìáõñïìé÷Üëç 1 Bookstore: 1, Mavromichali Str.
106 79 ÁèÞíá 106 79 Áthens, Greece
Ôçë.: 2102804800 Tel.: 2102804800
Telefax: 2102819550 Telefax: 2102819550
www.psichogios.gr www.psichogios.gr
e-mail: info@psichogios.gr e-mail: info@psichogios.gr

© Νικοσ Πιλαβιοσ 2014 / ΕκδοσΕισ Ψυχογιοσ 2014



ΠΡΩΤΗ ΕΚ∆ΟΣΗ

Εικονογράφηση:
Στεφανία Ταπτά
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Ο ΝΙΚΟΣ ΠΙΛΑΒΙΟΣ γεννήθηκε το 1943 στην Αθή-
να. Τα πρώτα του βήματα στον χώρο του θεάματος
τα έκανε παίζοντας στο πρώτο παιδικό θέατρο που
ιδρύθηκε το 1951, όπως και στο ραδιόφωνο και στον
κινηματογράφο. Το 1966, ύστερα από σπουδές
στη Σχολή του Εθνικού Θεάτρου και στη ROYAL
ACADEMY OF DRAMATIC ARTS στο Λονδίνο, ξε-
κίνησε την επαγγελματική του καριέρα παίζοντας
στο θέατρο, στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση.
Το 1975 ανέλαβε τη ραδιοφωνική εκπομπή «ΠΑΙ-
ΔΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ» και το 1977
το παιδικό πρόγραμμα του ραδιοφώνου του Α΄
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ της Ε.Ρ.Τ. Το 1978 του ανατέ-
θηκε η διεύθυνση του ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΕΚ-
ΠΟΜΠΩΝ της Ε.Ρ.Τ. όπου έκανε την παραγωγή
όλου του παιδικού προγράμματος του καναλιού.
Επίσης ήταν σκηνοθέτης, παρουσιαστής και σε-
ναριογράφος των εκπομπών: «Ο ΠΑΡΑΜΥΘΑΣ»,
«ΓΡΑΨΤΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ» και «Η ΧΙΛΙΟΠΟΔΑΡΟΥ-
ΣΑ». Το 1987 παραιτήθηκε από την Ε.Ρ.Τ. και ίδρυ-
σε την εταιρεία τηλεοπτικών παραγωγών ΣΑΪΤΑ, η
οποία έως το 2008 έκανε την παραγωγή δεκάδων
τηλεοπτικών εκπομπών για τη δημόσια και ιδιωτι-
κή ελληνική τηλεόραση. Σήμερα εργάζεται ως πα-
ραγωγός, ηθοποιός και σεναριογράφος στην εται-
ρεία τηλεοπτικών παραγωγών του γιου του. Έχει
γράψει οχτώ βιβλία για παιδιά, τρία για ενηλίκους
και μία ποιητική συλλογή. Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟ-
ΓΙΟΣ κυκλοφορούν τα βιβλία του Ο ΠΑΡΑΜΥΘΑΣ:
ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΜΟΥ, Ο ΠΑΡΑΜΥΘΑΣ: ΟΙ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ
ΜΟΥ, Ο ΠΑΡΑΜΥΘΑΣ: ΨΗΛΑ ΣΤΟΝ ΟΥΡΑΝΟ και
Ο ΠΑΡΑΜΥΘΑΣ ΚΑΙ Η ΜΗΧΑΝΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ.
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Σε όλους τους µεγάλους
που έχουν µείνει µέσα τους

παιδιά και διαβάζουν ακόµα
παιδικά παραµύθια…
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Ποιος είµαι;

Γεια σας. Είµαι ο Παραµυθάς. Πώς είπατε;
Ποιος Παραµυθάς; Μµµ… έχετε δίκιο!
Υπάρχουν και παιδιά που βλέπουν πρώτη
φορά βιβλίο µου.

Λοιπόν… «Παραµυθάς» δεν είναι το πραγ-
µατικό µου όνοµα, είναι το παρατσούκλι
που µου έχουν βγάλει οι µεγάλοι εδώ και
πολλά χρόνια, επειδή µ’ αρέσει να λέω ιστο-
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ρίες στα παιδιά. Το πραγµατικό µου είναι…
είναι… φτου να πάρει η ευχή! Το ξέχασα!
Πάει τόσος καιρός που ’χω να τ’ ακούσω!
Αφού να φανταστείτε και η ταυτότητά µου
ΠΑΡΑΜΥΘΑΣ γράφει. Τέλος πάντων, δεν
έχει καµία σηµασία τ’ όνοµά µου^ σηµασία
έχουν οι ιστορίες µου κι όχι εγώ.

Εγώ είµαι ένας απλός παππούς. Βέβαια,
όχι και τόσο «απλός», γιατί µπορώ να κάνω
µερικά πράγµατα που οι παππούδες συνή-
θως δεν µπορούν να κάνουν. Να, πριν από
πολλά χρόνια, µια νεράιδα –ίσως να ήταν
και µάγισσα, δε θυµάµαι πια– µου χάρισε
ένα µαγικό γιλέκο που, όταν το φοράω,
µπορώ να µιλάω µε τα ζώα, µε τα φυτά και
µε τα πράγµατα. Μπορώ να γίνοµαι µεγά-
λος σαν ελέφαντας και µικρός σαν καρφί-
τσα και… το πιο τροµερό –κρατήστε την ανα-
πνοή σας–… µπορώ να πετάω! Μάλιστα, να
πετάω. ∆εν το πιστεύετε, ε; ∆εν πειράζει,
γιατί σε λίγο θα διαβάσετε τις ιστορίες µου
και θα δείτε κι από µόνοι σας ότι µπορώ να
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πετάω. Μάλιστα, θα δια-
βάσετε µερικές από τις
ιστορίες που έχω ζήσει
κι όχι «παραµύθια», όπως τις
λένε οι µεγάλοι. Αλλά τι περιµέ-
νεις από τους µεγάλους; Τόσα κατα-
λαβαίνουν, τόσα λένε. Τέλος πάντων. Θα
διαβάσετε, λοιπόν, τα παραµύθια µου…
εεε… συγγνώµη, τις ιστορίες µου, ήθελα να
πω, και θα δείτε όλα όσα σας είπα ότι µπο-
ρώ να κάνω: µιλάω µε τα ζώα, µε τα φυτά
και µε τα πράγµατα^ γίνοµαι µεγάλος σαν
ελέφαντας και µικρός σαν καρφίτσα και πε-
τάω! Μάλιστα, πετάω. Σιγά το δύσκολο!

Πριν όµως σας διηγηθώ την πρώτη µου
ιστορία, θέλω να σας πω για κάτι που είδα
χθες το απόγευµα.

Μένω µακριά από την Αθήνα, πάνω σε
ένα βουνό, και µ’ αρέσει να κάθοµαι ώρες
και να χαζεύω ολόγυρα. Χθες τ’ απόγευµα,
λοιπόν, κοιτούσα το ηλιοβασίλεµα. Ανάµε-
σα σε δύο τεράστια, ατέλειωτα σύννεφα,
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υπήρχε ένα µπάλωµα γαλάζιου ουρανού^
ήταν ένα πολύ απαλό, καθαρό, αστραφτερό
και διαπεραστικό γαλάζιο. Σε λίγο θα το κα-
τάπιναν τα σύννεφα και θα εξαφανιζόταν
για πάντα. Ποτέ δε θα ξανάβλεπε κανείς ένα
τέτοιο υπέροχο γαλάζιο κοµµάτι ουρανού.
Τα λιβάδια ήταν πιο πράσινα και πλούσια
από ποτέ, αλλά εκείνο το µικρό µπάλωµα
πεντακάθαρου γαλάζιου ουρανού τράβαγε
αµέσως το µάτι σου. Σ’ εκείνο το µικρό µπά-
λωµα υπήρχε το φως όλου του κόσµου και
το γαλάζιο όλου του ουρανού. Καθώς το κοι-
τούσα, το σχήµα του άρχισε να αλλάζει^ τα
σύννεφα, φαίνεται, βιάζονταν να το σκεπά-
σουν από φόβο µην το δει κανείς περισσό-
τερο απ’ όσο έπρεπε. Έφυγε για να µην εµ-
φανιστεί ποτέ ξανά. Εγώ όµως το είχα δει
και η οµορφιά του συνεχίζει να υπάρχει µέ-
σα µου.

Σκεφτόµουν, λοιπόν, ότι µόνοι µας χά-
νουµε τη φιλία µας µε τη φύση, και δεν
έχουµε πραγµατικά καµιά σχέση µαζί της.
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Κι όταν δεν υπάρχει σχέση µε τη φύση, τό-
τε είναι που οι άνθρωποι την καταστρέφουν,
µολύνοντας τα ποτάµια, τις θάλασσες και
τον αέρα, καίγοντας τα δάση και σκοτώνο-
ντας τα µωρά της φώκιας για το δέρµα τους,
τις φάλαινες, τα δελφίνια κι όλα τα άλλα
ζώα, για κέρδος ή για «σπορ», για τροφή ή
για να κάνουν πειράµατα. Έτσι, η φύση σι-
γά σιγά καταστρέφεται και χάνει την οµορ-
φιά της. Γι’ αυτό, εσείς, παιδιά, µην κοιτάτε
τι κάνουν οι µεγάλοι, για να µην κάνετε τα
ίδια όταν θα µεγαλώσετε.
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Η µάχη των χαρταετών

Χθες το πρωί, εκεί που διάβαζα την εφηµε-
ρίδα µου, άκουσα κάτι φωνές έξω από το
σπίτι µου και πήγα να δω τι συνέβαινε.

«Πω… πω… παιδιά!… Τι θέλετε εδώ
εσείς, καλέ;»

«Αχ, Παραµυθά, βοήθησέ µας», µε πα-
ρακάλεσε ένα αγοράκι.

«Μα τι πάθατε;» το ρώτησα.
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«Το πρωί», άρχισε να µου λέει, «είχαµε
πάει να πετάξουµε τους χαρταετούς µας.
Ήµαστε όλοι ευχαριστηµένοι, όταν ξαφνικά
κόπηκαν οι σπάγγοι των χαρταετών, και χά-
θηκαν πετώντας µόνοι τους στον ουρανό!»

«Και τώρα, Παραµυθά, τι θα κάνουµε; Πώς
θα ξαναβρούµε τους αετούς µας;»
µε ρώτησε ένα άλλο αγοράκι.

«Μη στενοχωριέστε», τους
απάντησα εγώ. «Πρώτα πρώ-
τα, θα φωνάξουµε τους
φίλους µου τα ζώα, να
µας βοηθήσουν».
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Έτσι, ανεβήκαµε στην ταράτσα του σπι-
τιού µου, έδωσα τη µαγική τροµπέτα, που
µου είχε χαρίσει η Κλοκλό, σε ένα αγοράκι
και του είπα να σφυρίξει.

Σε λίγο, όλοι οι φίλοι µου τα ζώα άρχισαν
να συγκεντρώνονται έξω από το σπίτι µου.
Όταν µαζεύτηκαν όλα, άρχισα να τα στέλ-
νω εδώ κι εκεί.

Τη χελώνα και τον λαγό τούς έστειλα να
ψάξουν µήπως βρουν τους χαρταετούς µέ-
σα στο γειτονικό δάσος. Την καµηλοπάρ-
δαλη την έστειλα να κοιτάξει στα καλώδια
του τηλεφώνου και του ηλεκτρικού, µήπως
έχουν µπερδευτεί εκεί οι χαρταετοί, και όλα
τα υπόλοιπα ζώα τα έστειλα να ρωτήσουν
φίλους και γνωστούς µήπως εκείνοι είδαν
πουθενά τους χαρταετούς.

Όταν έφυγαν όλα, σκέφτηκα να ρωτήσω
και τη γνώµη της σοφής φίλης µου, της κου-
κουβάγιας, που είχε µείνει µαζί µας και που
ήταν και µάντισσα.

«∆ιαισθάνοµαι ότι κάτι κακό συµβαίνει»,
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Α πό όλες τις ιστορίες που 
έχει ζήσει ο Παραμυθάς, 

αυτές είναι οι έξι πιο παράξε-
νες που του έχουν τύχει! Θα 
μας πει, λοιπόν, πώς μπλέ-
χτηκε σε μια μάχη χαρταε- 
τών, αλλά και πώς του το 
έσκασε η μαγική σφυρίχτρα 
του σε έναν μαγεμένο κήπο, 
όπου είχε πάει. Έπειτα, θα μά-
θουμε γιατί έφυγαν οι δείκτες 
του ρολογιού του, πώς έγινε 
φίλος με ένα μικρό ελατάκι, 
καθώς και τι έκανε με τον γιο 
του μάγου Κατσουφάκια για 
να τον σταματήσει να πίνει το 
νερό από τα σύννεφα. Και, τέ-
λος, θα μας διηγηθεί πώς είχε 
δεθεί κόμπος ο λαιμός της φί-
λης του της Κάμης της καμη-
λοπάρδαλης και πώς κατάφε-
ρε να τη βοηθήσει.

Διαβάστε και τα άλλα 
βιβλία με τις περιπέτειες 
του λατρεμένου Παραμυθά.
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ΠΑΡΑΞΕΝΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ


